

山城再掀“冰雪热”

张家口高质量开展冰雪运动“三进”活动

本报讯(记者 周强)为深入贯彻落实习近平总书记“要推动冰雪运动和冰雪产业在张家口落地生根”、“将举办重大赛事和全民健身相结合,加快推动建设京张体育文化旅游带”等重要指示精神,张家口市以冰雪运动“进校园、进企业、进机关”(以下简称“三进”)活动为抓手,大力夯实冰雪运动推广普及基础,后奥运冰雪运动发展取得显著成效。

今年以来,全市开展冰雪“三进”培训活动 423 批次,取得河北省大众滑雪、滑冰、越野滑雪技能等级证

书人数达到 12.69 万人,已提前完成省定目标任务,且此项活动还在持续开展中,参与人数和任务完成率全省第一。

张家口市体育局依据《河北省冰雪运动“进校园、进企业、进机关”考核细则》,结合本市实际,下发了《关于做好 2024 年张家口市冰雪运动“进校园、进企业、进机关”工作的通知》,对各县区开展冰雪“三进”工作进行了安排部署,高效推进“三进”工作。

充分利用该市分布在各县区冰雪场馆的 8900 余

名冰雪社会体育指导员和 300 余名河北省大众冰雪考评员队伍资源,依托已建立的大众滑冰、滑雪等级考评体系,发挥张家口冰雪产业人才联盟等行业组织作用,方便群众走出家门即可参与冰雪体验和培训活动。

创新工作思路,在雪季期间开展滑冰、滑雪等真冰真雪体验和培训活动,在非雪季期间,通过“轮转冰”、“轮转雪”等替代项目,组织开展越野滑轮、轮滑等项目的体验和培训活动,真正实现冰雪运动推广普及全地域、全年度覆盖,群众参与度稳固提升,参与热情空前高涨。

港城又添“新风景”

秦皇岛基地自由式滑雪空中技巧夏训场地正式开练

本报讯(记者 周强)近日,随着第一支进行水池训练的的队伍开始训练,秦皇岛基地自由式滑雪空中技巧夏训场正式投入使用,届时自由式滑雪空中技巧国家队、江苏省队、河北省队、黑龙江省队、吉林省队、辽宁省队、长春队和沈阳体院等队伍陆续抵达,开启新一年的夏训任务,为后续上雪训练打下坚实基础。

据悉,为全力保障自由式滑雪空中技巧国家队和地方队的夏季水池训练,从 4 月下旬开始,秦皇岛基地场地管理处严格按照工作流程和操作标准,对水池进行冲刷、清理、检修、注水、消毒等工作,并邀请秦皇岛市当地的专业检测

机构对水质进行取样送检,确保水质达到入水训练标准。与此同时,场地管理处积极与基建能源处对接协调,按照规定要求邀请专业人员对滑雪跳台的空压机、储气罐、滑道、电磁阀等设施设备进行了全面细致的检查检修,确保各设施设备正常安全运转。除此之外,秦皇岛基地一线服务保障部门工作人员与各队伍教练保持密切沟通,确保为各支驻训队伍在秦皇岛基地训练提供专业、安全的训练环境。

至此,今年的秦皇岛基地自由式滑雪空中技巧夏训场正式启用,一批批怀揣梦想的冰雪健儿从这里出发,腾空跃起,奔向梦想。

冰上滑行 演绎彩虹

中国滑冰协会初、中级滑冰教练员培训班圆满落幕

本报讯(记者 周强)近日,由中国滑冰协会、黑龙江省体育局指导,黑龙江省滑冰协会主办,黑龙江晟跃体育发展有限公司承办的 2024 年中国滑冰协会初、中级滑冰教练员培训班(哈尔滨站)在黑龙江省哈尔滨市圆满落幕。

本次培训班是以筹办 2025 年亚冬会为契机,巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,贯彻落实“冰天雪地也是金山银山”的重要指示精神,扎实推进《体育强国建设纲要》,积极发挥黑龙江冰雪运动优势,以厚植滑冰教练员队伍、规范滑冰行业执教标准,推动滑冰事业后备人才发展为目标。

滑冰教练员培训是中国滑冰协会“植根计划”的重要

内容,旨在持续性、规范化地推动后备人才培养,夯实后备人才基础,尤其中级教练员培训,面向退役运动员,是运动员向教练员身份转变的关键环节,中国滑冰协会选派优秀讲师,有针对性地通过教学理论、方法、手段的传授,帮助退役运动员掌握教练员的教學能力,支持退役运动员再就业。同时通过教练员职业道德、岗位职责、赛风赛纪教育、反兴奋剂教育等课程,提升教练员的职业素养。

本站共有 148 人参加培训,除黑龙江省学员外,还吸引了来自北京、河北、吉林、内蒙古等全国各地的学员。中级班滑冰退役运动员覆盖率超过 60%。培训班的成功举办,提升了教练员的专业水平,有效扩大了滑冰教练员队伍,为体教融合、滑冰项目的普及、推广夯实了人才基础。

炎夏滑冰 山水共情

张家口滑冰(轮滑)联赛速度轮滑项目分站赛(宣化站)举行

本报讯(记者 周强)近日,张家口市第五届冰雪运动会滑冰比赛暨 2024 张家口滑冰(轮滑)联赛速度轮滑项目分站赛(宣化站)在宣化区侯家庙中心小学激情开赛,来自宣化区各中小学校与俱乐部的 8 支队伍共 84 名运动员参加了本场比赛。

本站比赛由张家口市体育局、张家口市教育局主办,宣化区教育和体育局、张家口市滑冰轮滑协会承办,宣化

区侯家庙中心小学协办。比赛共设幼儿组 200 米计时赛;小学丙组 200 米计时赛;小学乙组、甲组;中学乙组、甲组;社会组 500 米计时赛。

早上 9 点随着发令枪响起,比赛正式开始。选手们如离弦之箭般冲出起跑线,现场气氛瞬间被点燃。他们在赛道上尽情挥洒汗水,展现着自己的速度与激情。观众们的加油声、欢呼声此起彼伏,为选手们鼓劲助威。

滑轮如月轮 飞翔咏青春

石家庄市中小学生轮滑比赛落幕

本报讯(记者 周强)近日,2024 年石家庄市中小学生轮滑比赛在石家庄市第十一中学圆满落幕。赛事由石家庄市体育局、石家庄市教育局主办,桥西区教育局承办,石家庄市第十一中学、石家庄市轮滑运动协会协办,此次比赛是轮滑运动纳入石家庄中考体育选考项目的首次比赛。

本次比赛吸引了来自全市各县(市、区)中小学校的 94 支代表队的 800 余名中小学生轮滑运动员参加。比赛分为小学乙组、小学甲组、初中组,设有 300 米计时赛和 500 米计时赛两大项。随着发令枪响起,运动员们拼命向前奔跑,矫健的身影、灵巧的动作把速度与激情体现得淋漓尽致,彰显了选手们顽强拼搏的精神和昂扬向上的风貌,场外加油声、呐喊声此起彼伏。

经过一天时间的激烈角逐,各个项目的前三名依次产生,其中,石家庄市栾城区天阳外国语学校施昱颖获小学女子乙组 300 米、500 米第一名,正定县北辰小学高河川获小学男子乙组 300 米、500 米第一名,石家庄市第十一中学二队雷牧天获初中女子组 300 米、500 米第一名,石家庄市第十一中学一队韩卓获初中男子组 300 米、500 米第一名。

据介绍,石家庄市中小学轮滑比赛是石家庄市中小学轮滑爱好者展示风采、促进交流的舞台,既是对参赛运动员身体素质、运动技能的一次展示,也是对运动员意志品质、拼搏精神、精神风貌的一次考验。